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sione di professori e di dire t tor i dei nostri 
i s t i tu t i scolastici. A pa r t e ciò - e a pa r t e 
qualche menda t roppo evidente perchè non 
si debba correggere subi to - col disegno di 
legge da me presen ta to non ho creduto di 
toccare la mater ia dei regolamento-legge 
Orlando, volendo aspe t t a re appun to la fine 
del l 'anno scolastico, allo scopo di avere una 
più m a t u r a esperienza per quelle modifica-
zioni che più si r enderanno necessarie ed 
indispensabili* (Bènissimo !) 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Eosadi ha 
facol tà di par lare per dichiarare se sia so-
disfa t to della r isposta a v n t a dall 'onorevole 
ministro dell ' is truzione pubbl ica . 

E O S A D I . Prendo a t to della r isposta 
dell 'onorevole ministro nel senso che il suo 
disegno di legge non implica, col silenzio 
che è man tenu to su questo a rgomento , una 
conservazione dello s ta to delle cose creato 
dal decreto Orlando. Prendendo a t to della 
sua r isposta e delle spiegazioni che ha date 
circa questa appa ren te lacuna del suo di-
segno di iegge, mi dichiaro sodisfat to . 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a interpel-
lanza dell 'onorevole Eosad i al ministro delle 
finanze, re la t iva alla revisione della tassa 
sui fabbr ica t i . 

E O S A D I . Pregherei di r i m a n d a r e questa 
interpel lanza, avendo bisogno di alcuni 
dati , a l t r iment i dovrei r i t i rar la . 

C AMBE A, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Non mi oppongo. 

P E E S I D E NTE. Questa in terpel lanza 
r imane nell 'ordine del giorno. La interpel-
lanza dell 'onorevole Baccelli Alfredo al 
ministro di grazia e giustizia sulle tasse di 
bollo per gli a t t i giudiziari è r i m a n d a t a . 

Le seguenti in terpel lanze degli onorevoli 
Cot tafavi ai ministri dell' in te rno e dei 
lavori pubblici « sulla convenienza di prov-
ved imen t i che migliorino e tu te l ino le con-
dizioni edilizie di E o m a capi ta le » e Sant in i 
ai ministri dell' in te rno e dei lavori pub-
blici «per conoscere quali sieno i provvedi-
menti , che credano, nel l 'orbi ta della pro-
pria giurisdizione, ado t ta re , in ordine al mi-
gl ioramento ed alla tu te la delle condizioni 
edilizie di E o m a » sono r i t i rate . Così s 'in-
t enderanno r i t i ra te , per assenza degli in-
terpellanti , le in terpel lanze seguenti: 

Placido, al minis t ro dell ' is truzione pub-blica « per conoscere se creda dar sollecita esecuzione al voto del Consiglio superiore della pubblica is truzione in ordine al Col-legio dei Cinesi in Napoli». • Nitti, al minis t ro di agricoltura, indu-stria e commercio « per sapere se, in vis ta fieli a s i tuazione c rea ta allo . S t a to dalla 

speculazione pr iva ta , i n t enda proporre al 
P a r l a m e n t o Una modifica del l ' a r t . 6 della 
legge 30 o t tobre 1859, numero 3733 # d i re t ta 
a escludere dalle, cose che costi tuiscono 
a rgomento di p r iva t iva le armi, le corazze 
delle navi e in generale t u t t e le invenzioni 
e le applicazioni che r igua rdano l 'eserci to 
e l ' a r m a t a navale ». 

Masini, Rummo, Castellino, Basetti, Bada-
loni, al ministro dei lavori pubblici «per sape-
re in qual modo in tenda provvedere al servi-
zio sani tar io delle ferrovie dello S ta to dopo 
che, con l ' aver r i m a n d a t a la soluzione del 
problema al proget to ferroviario defini t ivo, 
si r iconobbe la necessità di ' regolare questo 
servizio con criteri che lo r endane più a d a t t o 
alle funzioni che deve compiere». 

Rummo, J^aranda, Licata, Tinozzi, San-
tini, Badaloni, al ministro dei lavori pub-
blici, « per sapere se in tenda organizzare 
un servizio sani tar io esclusivamente dedi-
cato alle ferrovie di Stato, giacché dal 
modo come è s ta to rec lu ta to finora il per-
sonale medico-chirurgico delle ferrovie ri-
su l tano molte incompat ib i l i tà che rendono 
non sempre a t tuab i le e profìcua l 'opera del 
medesimo ». 

L ' in terpel lanza dell 'onorevole Lucifero al 
ministro della pubbl ica is t ruzione, è ri-
m a n d a t a d 'accordo f ra ministro e interpel-
l an te . 

Non essendo presente l 'onorevole Lan-
ducci, si in tende r i t i r a t a l a seguente s-ua in-
t e rpe l l anza : al ministro dell ' is truzione pub-
blica, «per sapere, se il regolamento generale 
universi tar io sarà pubbl ica to entro il cor-
ren te anno scolastico, se la sua mancanza 
renda necessaria una nuova convocazione 
delle Faco l tà univers i tar ie per la nomina 
delle Commissioni esaminatr ic i dei concorsi, 
e se in t enda comprendervi norme per l ' ap-
plicazione della eccezione, con tenu ta nel-
l 'u l t imo periodo dell 'art icolo 4 della legge 
28 maggio 1903, n. 224 ». 

Non essendo presente nè l ' in terpel lante , 
nè il ministro, la in terpe l lanza dell 'onore-
vole Di Scalea al ministro della guerra è 
r i m a n d a t a . 

Per assenza degli in terpel lant i , s ' in ten-
dono t ì ti t a t e le seguenti due interpel lanze : 

Barzilai, al ministro della is truzione pub-
blica, « per sapere se e quando in tenda pre-
sentare 1' organico delle Belle Art i ». 

Sichel, al ministro del l ' interno, « sui cri-
teri , spesso arbi t rar i e illegali, che lo gui-
dano nell 'esercizio della facol tà di sciogli-
mento dei Configli comunal i ; e sui motivi 
e f a t t i che lo hanno indot to a sciogliere il 


